

生产服务战线的“领头羊” ——记山东能源鲍店煤矿生产服务中心主任陈述栋

乌金滚滚闪着光亮，汗水流淌写下奉献。在服务矿井安全生产战线上，山东能源集团兖矿能源鲍店煤矿生产服务中心主任陈述栋一干就是31年。从最初的一名普通职工到技术员、技术主管、主任，他一步一个脚印坚实有力地走来，不仅积累了丰富的工作经验，还成为职工心目中的好队长、好大哥。

倾情矿山 他选择了“坚守”

陈述栋，1993年毕业于山东科技大学。自分配到鲍店煤矿机修厂那天起，就深深爱上了这里，他暗下决心“干就干得最好，做就做到极致”。

深夜加班学技术，躬身伏案画图纸，蹲下身子修设备，一丝不苟地搞加工……多年来，他始终以行动坚守着初心。“责任心强，待人谦和诚恳，工作精益求精”“机电专业的行家”……很多人对他这样评价道。

记不清有多少次，那些早早下海、在企业当负责人的同学们，因感佩他的学识人品，争相向他抛出橄榄枝。优厚的待遇报酬、优越的生活环境、良好的发展前景，却都没能让陈述栋心动。每当同学们谈及此事时，他总是淡淡一笑说：“在矿上习惯了，也干顺手了，就不给大家添麻烦了。”

“为什么我的眼中常含泪水，因为我深爱着这片土地”，陈述栋深有感悟。每当走进厂房车间，那一台台轰鸣飞转的设备，那一件件精工细作的配件，那一束束激情四射的焊花，那排放整齐的支护材料，那穿着蓝色工装的兄弟姐妹……他都会感慨，外面世界再好、天



空再蓝，也不如这“光和热的故乡”。

心系安全 他站在了“起点”

生产服务中心主要担负着矿井支护材料加工及物流配送、矿井生产备品配件加工、机械设备维修、电气设备维修、木材加工、废旧物资修复回收、喷浆料装车配送、工程车辆管理等任务，战线长、岗位多、工种多、生产任务繁重，而且职工文化层次参差不齐，安全管理的难度相当大。“安全管理永远在路上，只有起点，没有终点。”这是陈述栋经常挂在嘴边

的一句话。

熟悉他的同事都知道，陈主任是上班下班“两张面孔”。工作之余，他性格随和、热情豪爽，大家有什么烦心事都喜欢找他唠叨唠叨，小青年有了思想疙瘩也向他倾诉一番。可一旦到了上班时间，他那不怒自威的神情总能让人肃然起敬，即便是当年一起入厂的老伙计也不敢造次。

加工班长老张和陈述栋是同龄人，为人热情、技术过硬，深得大家喜欢，但工作有时大大咧咧的，比如现场定置管理排名落后、质量标准化水平提升缓慢，陈述栋严格按照标准进行

了考核。老张为此私下发起了牢骚。陈述栋知道后，语重心长地对他说：“咱是30多年的老伙计了，我也不想考核你。但你们班组现场管理落后，不是小问题啊。作为兵头将尾，你不严不实，怎么给职工带个好头？矿反复强调严管厚爱，作为班长，你要真正运用到管理中去啊……”一番话使得老张心悦诚服。

引领创新 他成就了“团队”

生产服务中心的职工都知道，陈述栋对技术人员特别偏爱。在单位上，待遇最好的是他们，收益最丰厚的是他们，和陈主任面对面交流机会最多的也是他们。

水不激不跃，人不激不奋。“我们既要中规中矩、严真细实，又要敢于突破、勇于创新，要积极向现场求真知、向创新要效益。”陈述栋不仅经常对技术人员这样说，而且他本人更是带领大家进行技术攻关和创新创效。

集中式焊接烟尘回收处理装置设计安装、矿用集装箱结构优化及配套装置应用、自动钢管清刷机的研制与应用、催化燃烧喷漆房设计安装使用、喷浆料石装载系统改造……这些切合实际、点石成金的创新成果，无一不是他带领技术人员亲临现场测绘、精心设计、反复试验所取得的硕果。

全国煤炭行业劳动模范王燕、济宁市五一劳动奖章获得者刘清林、山东能源集团十佳巾帼标兵马亭、兖矿能源优秀技能人才张德河……这些脱颖而出的优秀管理人才、技能人才，无一不是他呕心沥血培养、循循善诱教导所培养出来的。

(焦超)

罗姆集团推出 金属板分流电阻器新品

全球知名半导体制造商罗姆集团(ROHM)面向车载设备、工业设备和消费电子设备的电机控制电路和电源电路等应用，在标准型6432尺寸(6.4mm×3.2mm)金属板分流电阻器“PMR100”产品阵容中，近期推出3款额定功率为5W、电阻值分别为0.5mΩ、1.0mΩ、1.5mΩ的超低阻值新产品。

要满足各种应用的节能要求，就需要使用高精度且高可靠的分流电阻器进行精确的电路控制。电流检测用分流电阻器主要用于电机驱动电路、电源的过电流保护以及电池剩余电量检测，目前已被广泛应用于汽车、工业设备、消费电子设备等众多领域。

(罗文)

北大荒 2023年营收同比 增长18.37%

近日，黑龙江北大荒农业股份有限公司披露2023年年报。公司去年实现营业收入50.44亿元，同比增长18.37%；归属于上市公司股东净利润约10.64亿元，同比增长9.07%。北大荒表示，收入增长的主要原因是农业分公司积极采取机制竞价、超规模阶梯收费等增收措施实现土地承包费总收入增加、实现农业投入品以及农产品经营收入同比增加。利润增长的主要原因是理财收益及农业承包业务收益同比增加。

粮食产量“二十连丰”

北大荒是我国目前规模最大、现代化水平高的种植业上市公司和重要的商品粮生产基地，是保障国家粮食安全和重要农产品有效供给的“主力军”。2023年，北大荒持续优化农业种植结构，粮食生产能力稳步提升，生产水稻、玉米、大豆等优质农作物120亿斤。报告期内，公司积极调整产业结构、种植结构，促进各项改革和发展措施落地，不断提高公司核心竞争力。

提及公司经营亮点，北大荒相关负责人表示：“2023年，公司全年播种面积达1042.9万亩，粮食总产稳中有增，实现‘二十连丰’。与此同时，公司建设优质水稻、鲜食玉米等七大类专属基地118万亩，积极培育优质‘土特产’。在科技创新方面，公司持续加大新技术和新农具推广应用，落实测深施肥、水田旱平免搅浆、绿色农药替代等22项适用性技术。”

“在后续农业业务布局方面，公司可以从多方面入手。一是加大科技投入，通过引进先进的农业技术和装备，提高种植效率和产量，降低生产成本；二是注重品质提升，加强农产品品牌建设，提高市场竞争力；三是推动多元化种植，根据市场需求和地域特点，科学合理规划作物布局，以满足市场多样化需求。”胡冰川进一步表示。

机械化水平不断提高

据介绍，得益于农机购置补贴政策，北大荒所在区域内，农机装备水平得到逐年提升，农业生产全程机械化率在全国处于领先地位。截至2023年末，北大荒所在区域内实现农业机械总量达32.99万台套，农业机械总动力达361.2万千瓦，农业综合机械化率达99%以上。

江苏大学中国农业装备产业发展研究院副院长张宗毅表示：“农业装备对于北大荒盈利增长起到了重要保障支撑作用。从北大荒截至2023年末的机械化水平来看，可以使公司52.1万从业人员经营4564.4万亩耕地，平均耕地面积高达87亩，是全国平均水平的近9倍。”

目前，北大荒正努力推进农业物联网管理系统建设，通过平台搭建、网络构建、数据实时监测采集与传输、智能分析等措施使农业生产全过程可控，实现了管理的精细化和智能化，提升了农业标准化水平，全面提高了公司农业现代化和信息化管理水平。

(马宇薇)

双河油田薄层超长水平井再传捷报

4月7日，从河南油田双河油田现场传来好消息，双9-3H井钻进至3156米，见到油斑级油气显示。该井设计水平段1560米，截至目前，该井钻遇水平段838米，储层钻遇率

100%。

河南油田双河油田位于南襄盆地泌阳凹陷南部，该区非主力层总体呈现“薄、散、差”的特征，常规钻井技术很难实现有效钻井。

为此，科研人员坚持科研生产、地质工程一体化理念，通过多次与钻、测、录技术人员深度结合，对现场岩屑录井、随钻伽马和气测录井等数据进行精细对比，开展井轨迹定位

分析，动态精准计算靶点深度，完善注采井网，提高储量动用程度。该井的成功钻遇，对双河油田非主力层后续规模开发和上产，起到重要的指导作用。

(乔庆芳 宋姝豫)

涡北选煤厂激荡思想“活水” 汇聚奋进“活力”

日前，在安徽涡北选煤厂电信车间会议室内，该厂党委负责人与职工畅谈，开展解放思想大讨论，共谋企业发展之策。大家各抒己见，纷纷为企业高质量发展出点子、谋良策。

该厂科学研判形势任务，提出“稳思想、保落实；稳体系、保平安；稳产量、保产率；稳外购、保增量；稳降耗、保节支；稳系统、保运转；稳效能、保优势；稳民生、保和谐”的“八稳八保”举措，积极应对内部入洗原煤量、质“双降”，外购煤任务，营收“双增”，经营政策、指标“双紧”，多数设备进入大修周期，智能化项目向“管好用好”转变等“六大压力”。

(杨金钊)

一季度，该厂领导带队，主动出击，直奔陕西、山西、河南等煤炭生产基地寻找意向合作伙伴，拓宽煤源渠道，扩大入洗规模，实现外购增量。1-3月份，外购煤入洗量大幅增加。解放思想关键在于抓好落实，进一步突破传统观念，摒弃保守思想，打破条条框框。

在这些尽职调查项目中，杨金钊带领团队对目标公司的财务状况、商业运营、内部控制、供应链管理、人力资源和风险管理等方面展开深入的调研工作，结合专业有效的工作方法，在庞大的数据资料中，帮助客户综合了解目标公司的状况、潜在风险和价值，提供可靠的信息和建议。这些项目的成功，为公司赢得了耀眼的业绩和声誉，也让杨金钊成为财务咨询领域的业务榜样。

在这些尽职调查项目中，杨金钊带领团队对目标公司的财务状况、商业运营、内部控制、供应链管理、人力资源和风险管理等方面展开深入的调研工作，结合专业有效的工作方法，在庞大的数据资料中，帮助客户综合了解目标公司的状况、潜在风险和价值